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Lyžařské hlídky v rámci projektu "Bezpečně na horách

S ukončením jarních prázdnin skončila pro zimní sezónu 2024/2025 policejní preventivní akce
Bezpečně na horách. Policejní lyžaři působili v hojně navštěvovaných lyžařských střediscích a
horských oblastech, a to od začátku prosince 2024 do poloviny března 2025. V této době opětovně
preventivně působili v Beskydech a Jeseníkách, kde dohlíželi na bezpečí návštěvníků obou pohoří
Moravskoslezského kraje.

Konkrétně se s policisty speciální pořádkové jednotky, kteří jsou zařazeni do týmu „Lyžař“, mohli
návštěvníci setkat ve ski areálech Bílá, Gruň, Pustevny, Severka, Mosty u Jablunkova a ve středisku
Ovčárna. V rámci preventivní činnosti se policisté zaměřovali na dodržování zásad „lyžařského
desatera“ na sjezdových tratích a především na nabádání návštěvníků ke vzájemné ohleduplnosti. Jak
uvedl policejní instruktor speciální pořádkové jednotky David Szymik „Hovoříme-li o „lyžařském
desateru“, nehledejme za tím žádné složitosti a záludnosti, nic takového! Jedná se v podstatě o
návod, jak dodržovat a chránit dobré mravy mezi ostatními lyžaři, a aplikaci vzájemné ohleduplnosti
na sjezdových tratích mezi návštěvníky. Ve zkratce jde o používání zdravého selského rozumu a
slušnosti mezi lyžaři, nepřeceňování svých možností na lyžích nebo snowboardu a i troše
předvídavosti, která je vždy při rychlostních sportech zapotřebí. Výše jmenované hodnoty spolu s
policisty dohlížejícími na bezpečí a komfort lyžařů se během celé sezóny podařilo patřičně chránit“.

Pokud došlo na svahu k události s potřebou pomoci záchranných složek, tak policisté úzce
spolupracovali s Horskou službou Jeseníky či Beskydy a přivolanými zdravotníky. Sami policisté
zařazení do lyžařských hlídek mají zdravotnický výcvik a i oni sami poskytovali pomoc lidem
zraněným na svazích či v terénu hor. „Za významnou asistenci při poskytování neodkladné první
pomoci zraněným lidem lze považovat i navigaci při přistávání vrtulníku letecké služby, která byla i v
proběhlé zimní sezóně v několika případech využita“, uvedl David Szymik.

Policejní lyžaři preventivně dohlíželi na návštěvníky i při různých velkých akcích, které se konaly na
horách či lyžařských svazích, lze například zmínit Ledové sochy na Pustevnách či Olympiádu dětí a
mládeže na Bílé.

Policejní lyžaři mimo jiné reprezentovali náš kraj na různých policejních mistrovstvích.

Na Policejní mistrovství v alpském lyžování v chorvatském Záhřebu
se dvojice policistů speciální pořádkové jednotky se specializací lyžař v silné konkurenci kolegů z
alpských zemí umístila v obřím slalomu na pěkných příčkách. Jeden na skvělém dvanáctém a druhý
na šestnáctém místě.

Druhé policejní mistrovství, tentokrát v běžeckém lyžování, se uskutečnilo na šumavském Zadově. V
závodech klasickým stylem a také v závodu volným stylem, oba na 10 kilometrů, se náš policista
umístil na skvělém šestém místě.

Je třeba dodat, že policejní lyžařské hlídky působí v našem kraji již šestou sezonu. Mezi jejich další
pestrý výčet činností se řadí i účast na pátracích akcích po pohřešovaných osobách v horském terénu
a spolupráce se strážci přírody při prověřování pohybu osob v zakázaných přírodních územích.
Pokud byla sněhová pokrývka na některých místech nedostatečná, policisté procházeli či na
čtyřkolkách projížděli blízké okolí, např. chatové a rekreační oblasti.



Turisté a návštěvníci horských středisek policejní lyžařské hlídky vnímali pozitivně, obraceli se na ně
jak o radu, tak o pomoc.
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